

## 前英国媒体人揭西方涉疆假新闻真相

# BBC花钱雇人伪造证据抹黑中国

“我应该站出来告诉大家真相，国际上那些持续不断的不实新闻，对中国来说是非常不公平的。”旅居中国的前英国媒体人巴里近日挺身而出，在社交媒体上揭露西方媒体炮制涉疆假新闻的套路：花钱雇人污蔑中国。

### 带着一笔不菲佣金

“谈论媒体我算内行，今天我要谈谈西方媒体对中国的政治抹黑和虚假宣传。”曾在英国一家发行量较大的新闻社工作6年的巴里开门见山，直入主题。他认为，一些西方媒体对涉疆问题的抹黑主要有两个“信源”。

其一，是原名 Adrain Zenz 的德国人郑国恩，BBC、《卫报》《纽约时报》《华盛顿邮报》等西方媒体都在用这个人。

巴里爆料，BBC 找到郑国恩让他找些“好材料”写东西来污蔑中国，郑国恩回应不行，没有证据，但 BBC 后来带着一笔不菲的佣金再次找到他。“也就是说，BBC 花钱雇郑国恩找证据造假，所以他开始无中生有编造材料，诸如新疆维吾尔族人民遭受残忍对待，都是花钱造出来的假新闻。”

巴里指出，郑国恩因此早就被媒体爆料是个经常歪曲事实、扭曲真相的假新闻制造者，最擅长的就是“把事实扭曲成金主希望大众看到的样子”，西方媒体炮制涉疆假新闻就是一场赤裸裸的金钱交易。

其二，是西方媒体本身，那些被广泛引用的“一百万新疆维吾尔族人在集中营”等不实信息，都是西方媒体编造出来的。

“一个叫卡内特的人，曾在一个叫‘亚洲自由之声’的媒体工作，这是个专门针对中国



新疆产棉区已拉开棉花春播序幕

图 GJ

炮制假新闻的机构，干的就是制造混乱的勾当。当有记者问他一百万的数据从何而来时，他回答不知道。”巴里说，“这就是西方的政治宣传，一百万的数据从一开始就是假的。”

巴里向西方主流媒体“开火”：“新闻机构都在制造新闻，他们将事实赋予另外一种含义，希望以此左右大众的看法。西方主流媒体被少数人控制，发表的观点也是被规定的。”

### 无中生有张冠李戴

正如巴里所言，郑国恩就是各种谎言的炮制者和散播者。

新疆正常招录民警，在他笔下就成了为

“拘留运动”做准备；少数民族群众自主自愿到外地就业，在他笔下成了“强迫劳动”；充分保障儿童上学的寄宿制学校和学前教育，在他笔下成了“拘留运动”的“兜底保障”。数据造假、无中生有、张冠李戴、玩弄数字游戏，都是他的惯用伎俩。2016年开始，他在境外社交媒体上散布大量涉疆虚假信息，先后炮制十余篇反华报告。

郑国恩还是所谓“共产主义受害者纪念基金会”中国问题高级研究员。这个美国基金会是名副其实的反共组织，曾被描述为“来自二十几个国家的新纳粹分子、法西斯分子和反犹太极端分子的庇护所”。

郑国恩还曾扬言，“澳大利亚战略政策研究所”的部分数据由他提供。这家机构实际经费来源于澳大利亚政府、美国国务院、英国外交与英联邦事务部、美国一些军工企业及国际知名科技公司等。在这些金主授意下，这家研究所与郑国恩勾连，时常伪造“证据”，为反华活动提供“学术支撑”。

美国独立网站“灰色地带”近日发表题为《美国国务院对中国“种族灭绝”的指控基于数据滥用和极右翼分子毫无根据的断言》的报告，驳斥郑国恩对中国“种族灭绝”的指控，称郑国恩为“右翼宗教极端分子”，相关研究是“公然的数据滥用和捏造”。

### “阴间滤镜”记者跑路

跳梁小丑何止郑国恩一人。

BBC 驻华记者沙磊 2019 年 5 月带着“剧本”跑到新疆采访教培中心，一路上对着铁门、围墙、交通摄像头甚至厕所一通猛拍，然后费尽心机剪辑拼接，再配上恐怖电影音乐和“阴间滤镜”，刻意营造阴森氛围。

去年 12 月，沙磊又参与制作 BBC 涉疆报道《中国脏棉》，不但无视新疆棉花行业早已普及机器采摘而非大量使用人工的事实，还公然宣称新疆棉花行业存在“强迫劳动”。

在新疆一些民众和实体打算因沙磊制造假新闻起诉他后，这位“阴间滤镜”记者竟然跑路了。中国外交部发言人华春莹表示，他没有履行外国常驻记者离任手续，是不辞而别。

这些假新闻再次让人们看清西方反华势力拿新疆问题大做文章、抹黑中国的嘴脸。

王若弦

## 巴西三军司令集体宣布辞职

新华社上午电 巴西国防部 3 月 30 日发表声明，宣布海军、陆军和空军司令均已辞职。但声明没有说明辞职原因，也没有明确继任人员。

巴西总统博索纳罗前一天改组内阁，更换 6 名部长级官员，包括外交部长和国防部长。巴西海军、陆军和空军司令 30 日上午与新任国防部长内图会面，有消息称会出现“令人尴尬的状况”，三人故而辞职。

巴西定于 2022 年举行总统选举，博索纳罗谋求连任。然而，今年以来博索纳罗支持率持续走低，分析人士认为他急于寻求得到军方支持。

巴西媒体报道，博索纳罗不满前国防部长阿泽维多与他意见相左，阿泽维多在辞职信中说，他“维护了武装部队作为国家机构的身份”。这一表态被解读为，阿泽维多坚持军方将领不介入政治的立场。

## 意大利驱逐两名俄罗斯外交人员

新华社罗马 3 月 31 日电 意大利 3 月 31 日宣布驱逐两名俄罗斯外交人员，理由是他们涉嫌情报交易。

意大利外交部长迪马约当天在社交媒体上说，意大利将驱逐两名涉嫌情报交易的俄罗斯外交人员，他已约见俄罗斯大使并转达意大利政府的抗议。

意大利媒体报道，意大利军事警察特别行动小组当天宣布，逮捕一名涉嫌将机密军事文件转交给俄罗斯外交人员的意大利海军军官。俄罗斯驻意大利使馆发言人证实使馆武官处一名人员被意大利拘留，但没有透露更多情况。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫回应称，尚不清楚事件来龙去脉，但希望俄意之间保持积极且具有建设性的关系。

## 《改正高年龄者雇佣安定法》正式实施

# 老龄化冲击 日本进入70岁退休时代

本报特稿 日本 1 日正式实施《改正高年龄者雇佣安定法》，意味着日本正式进入 70 岁退休时代。虽然该法律目前不具有强制效应，但日本媒体认为，将来政府一定会推动 70 岁退休义务化。

《朝日新闻》报道，《改正高年龄者雇佣安定法》最核心的内容就是把企业员工退休年龄从 65 岁提高到 70 岁。

该法律实施以后，企业员工 65 岁时可自主选择退休或者再继续工作 5 年。如果是没有单位的个人，可以选择继续从之前工作过的单位接受工作任务或者参加有偿志愿活动。作为雇佣的一方，企业必须为退休员工的再就业做好保障。

《改正高年龄者雇佣安定法》不具备强制效应，企业不一定非要为 65 岁以上员工提供就业岗位，违反规定的企业或员工也不会受到惩罚。但日本社会普遍认为，政府这是在为真正推动 70 岁退休做准备，将来 70 岁退休将成为义务。《日经新闻》评论称，“也许有许多企业会讨论推行 70 岁退休制度”。

日本近年少子化、老龄化问题越来越严重，将引发社会性的劳动力危机。为解决这一问题，日本国会 2020 年 3 月通过《改正高年龄者雇佣安定法》，以便给想工作的老年人创造稳定的就业环境。

在该法律实施前，日本的《高年龄者雇佣安定法》禁止员工未满 60 岁就退休，并把

退休年龄上限提高到 65 岁。同时，日本政府还制定了允许员工工作到 65 岁的《继续雇佣制度》。

《日经新闻》指出，回顾历史可以发现，几乎每隔 10 到 20 年日本政府就会把退休年龄延长 5 年。日本现在的 65 岁退休制度开始于 2006 年，直到 2013 年才全面义务化。此前的 60 岁退休义务化开始于 1986 年，直到 1998 年才全面义务化。

延长退休年龄的原因之一是人均寿命提高。1960 年日本男性平均年龄为 65 岁，所以 55 岁退休并不值得奇怪。现在 90% 以上日本男性到 65 岁时身体都很健康，剩下的平均寿命大概还有 20 年。

## 日本樱花盛开期提前 10 天创纪录

新华社上午电 日本多地樱花今年盛开时间提前，创下记载以来最早纪录。专家认为，气候变化可能是主要原因。

京都地方气象台 3 月 26 日宣布，当地樱花迎来盛开期。这比最近 30 年来樱花平均盛开时间提前 10 天，是日本气象厅 1953 年开始收集相关数据以来最早的一年。气象台说，自 3 月 16 日宣布樱花开花以来，当地没有强冷空气侵袭，最高气温也保持与往年平均水平持平或偏高状态，因此樱花提前盛开。

除京都外，日本十多座城市樱花盛开时间也创下当地历史最早纪录。

日本气象厅官员说，樱花对气温变化敏感，花期数据可以为气候变化研究提供宝贵数据，樱花盛开时间提前很可能是受全球变暖影响。



日本东京樱花盛开吸引众多游人

图 GJ